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Kéziratok nem adatnak vie»-

Pünkösti királyság.
(E) A Bánffy-kabinet felett nem 

lehet egyhamar napirendre térni.
Bánffy a mily könnyelműen vállal­

kozott a kabinetalakitásra, épp oly köny- 
nyen fogadta a kosarakat, melyeket a 
kiszemelt jelöltektől kapott és egész bo­
hém felületességgel ment tovább, helye­
sebben szólva : ment lejebb minisztere­
ket keresni.

Nem volt ebben semmi megfontolás 
és semmi számítás. Vagyha volt térnie 
számítás, legfeljebb annyiból állott,. hogy 
annál jobb, minél középszerűbb a ^kabi­
net, legalább nem lesz lényeges, s^etn- 
beötlő eltérés a minisztérium f je és a 
tegjai közölt.

Bizonyára ezen alapszik a Bánffy 
Dezső vállalkozása, aki lehetetlen, hogy ■ 
már bevégzelt államférfiunax tartsa ma- ; 
gát. Ilyen hirtelen tán még ő sem hiszi j 
el önmagáról, hogy volt az életében, a i 
múltjában, az eddigi köztevékenységében j 
és annak sikereiben valami, ami jogo- | 
sulttá teszi, hogy egyszerre a miniszter- i 
elnöki széket foglalja el és intézze Ma- ! 
gvarország sorsát, mely mégis fontosabb ; 
egy kicsit, mint a Besztercze-Naszód vár­
megye dolga és az, vájjon a vármegyé­
ben a községi jegyzők közül hányán ál­
lanak fegyelmi vizsgálat alatt és hányat 
kell azokból kortes érdekek czimeu a 
csávából kirántani.

Lehetetlen azt az uj miniszterelnök­
nek nem tudnia, hogy amire vállalkozott, 
annak nem képes megfelelni és hogy 
Így csak két eshetőség képzelhető az ő 
kormányzásában. Vagy az, hogy az ő 
névleges miniszterelnöksége mellett má­
sok intézik a nemzet sorsát az ő lelős- 
sége alatt, de az ő irányt jelölő befo­
lyása s közreműködése nélkül és ő a leg­
szánalmasabb Strohmann ezerepét fogja 
átszani.

Ez az utóbbi eshetőség mindeneset­

re sokkal Valószínűbb. Csakis ez szol­
gáltat érthető magyarázatot arra, hogy 
a korona választása épen Bánffy Dezső­
re esett, akf nem tűnt föl egyébbel, 
mint legföljebb azz <1, hogy a Kossuth 
Lajos halálakor bécsi megítélés szerint 
igen loyahsun és tapintatosan viselte 
magát és nem adta jelét olyan hazafias 
fájdalomnak, vagy kegyeletnek, melyet 
valószínűleg nem is érzett. Mivel pedig 
ez érdemnek tekintetik Becsben, nincs 
benne semmi csodálatos, hogy a szabad­
elvű-párt befolyásos urai, ha már maguk 
nem maradhatnak és nem lehetnek mi- 

: mszterek és ha már magukat nem akar­
ják egy átmeneti kabinetben elkoptatni 

! és lejáratni, legalább gondoskodnak arról, : 
hogy a gyönge helytartók egész sorát ; 
ültessék a piros bársonyszékekbe, nehogy .

I elvágassék előlük a hatalom útja.
I Az átmeneti kormányok egyébre j 
j sem alkalmasok, mint az alkotó állam- 
i férfiak lejáratására.

Ezért vonakodott minden önérzetes 
i 9s politikai reputácziójára féltékeny ál- 
j lamférfiu belépni a Bánffy-kabinetbe csak 
! azért, hogy abból rövid idő alatt mint 
i hitelveszteti politikai egyéniség vonuljon 

ki, a fennforgó körülmények kényszerítő 
hatalmának túlsúlya következtében.

Az a pünkösti királyság, mely az 
ilyen átmeneti kormányok tagjainak osz­
tály rászeü! jut — bizonyára nem nagyon 
csábíthatja a komoly államférfiakat arr\ 
hogy valami nagyon törjék magukat az 
ilyen rövid életű dicsőség után.

Előre látható volt, hogy a Wekerle- 
kabinet kétségkívül néhány komoly te­
hetségű lagja helyébe a Banffy-kabinet- 
ben csak olyan kérész életű államférfiak 
fognak helyet foglalni, a kikre egészen 
közömbös dolog, hogy hetekig, vagy pe­
dig évekig élvezik-e hatalom előnyeit, s 
a "kik csak arra reflektálnak, kogy va­
lahaim — ha csak rövid időre is 
urai lehessenek a biros bársonyszéknek.

Ha pedig az a czélja ennek az 
apró szentek kabinetjének, hogy az 
állásaikat be nem töltő miniszterek 
alatt üresek legyenek a bársonyszékek, 
mihelyt az állandóság reményével bele­
ülhetnek azokba a szabadelvű párt gazdái, 
vagy akár a Bánffy által állítólag any- 
nvira szorítandó fúzió szülöttei, akkor 
is méltatlanság ez a játék a koronával 
szemben is, meg a nemzettel szemben 
is, mert a nagy alkotások nagy reményei 
után az uj miniszterek kinevezésével 
most a nemzeten van a sor, hogy le- 

; mondjon.

Szilágyi Dezső munkássága. Szí- j
lágvi Dezső igazságügyminiszterségének maso- ■ 
dik évében szenztcziós brosiir jeleni meg Sík 
Sándor ügyvéd tollából, a melyben igen erős 
színekkel volt illusztrálva, mennyire nem dol­
goz k Szilágyi Dezső s hogy miért ? ennek 
csak egy ember a megmondhatója. — a ka- 
szinó vendéglőse. Most, hogy a Wexerle- an- 
net otthagyia a piros bársony széket, a n nai 
kabinet minden tagja siet ország-világ előtt do­
kumentálni, mennyi sokat dolgozott. A legtöbb 
törvényjava-lat természetesen a Szilágyi mi 
niszter hivatalos szobájából került k’. A ma 
gyár kóz- és magánjog történetében külön fe­
jezetben kell majd tárgyalni a Szilágyi mun­
kásságáról, a miről egy statisztikai kimutatás 
alanián im gy számolunk be röviden :

Törvénytárunk a Szilágyi bárójából 24 tör- 
: vénvnvel szaporodott. Ezek közt nevezeteseb- 
I bek' a kir. Ítélő táblák és a főügyészségek 
I szervezéséről, c bírói és ügyészi szervezet mó- 

dositásáról, a konzuli bíráskodásról, a mely 
: heves parlamenti vitának vo t okozója a som­

más eljárásról, a kúriai és táblái bírák szapo- 
, ritásáról, az örökösödési eljárásról és a ha- 
’ zassági jogról. Fontosabb, mert elvi jelentőségű,
; vagv törvén alkalmazást és eljárást szabályozó 
1 rendeletéinek száma egész sereg. 27 különösen 
! fontos rendelet közül kiemeljük az ügyészi ad- 
I minisziráczio egyszerűsítésére, a joggyakorlók. 
! aljegyzők es jegyzők szo’gálati viszonyaira, a 

bírói' ügyvitelre, a sajtóesküdtszékek UJ b -osz- 
: tusára vonatkozókat. A képviselőház előtt két 
i fontos javaslat fekszik: az egyik a buntetőtor- 
j vény módosításáról, a másik a képviselővá­

lasztási bíráskodásról szól. Közzétett a vol. 
igazságügyminiszter 14 előadói tervezetet. Ezek

közt a polgári perrendtartásról, a család- és 
házassági vagyonjogról, a tengeri magánjogról, 
a szövetkezetekről, a csődtörvény módosításá­
ról s a házassági eljárásról intézkedőket. Be­
nyújtásra készen van három nevezetes javas­
lat- a bűnvádi eljárásról, a bírói felelős égről 
s a budapesti büntető törvényszékről szolok 
Végül 11 elkészült, de még közzé nem tett 
törvényjavaslat és tervezet marad az uj tgaz- 
sagügyminiszter. Erdélyi Sándor számára örök­
ségül. ________

A becsapott egyéves önkéntesek
A közös hadügyminisztérium rut játékot 

üz a magyar nemzet türelmével kezdettől jog- 
1 va Ezen törekvésének egyik csa'tanos bizo- 
i nyitványa most az eléggé nem jellemezhető es 
I meg nem róható tény, amit a tartalékos tisz- 
I ti vizsgát letett önkéntesekkel elkövetett. Lgya- 
I nis a lit pár százat neveztetett ki hadnagynak,
1 a többi ké.ezeret pedig csupán hadaprvdok- 
i nak, tiszth.-lyetteH, őrmesteri, vagy alsóbb 

tiszti rangfokozatban. ..
! Emlékezik mindenki arra. hogy mily on-
! ási küzdelem folyt a képviselőházban Tisza 
1 Kálmán miniszterelnöksége alatt akkor, ami- 
: dón azt iktatták a törvénybe, hogy azon on- 
! kénles, aki a tartalékos tiszti vizsgát nem te- 
1 szí le, köteles további második évet szolgál­

ni. Hiába harczolt ez ellen az eg^sz ellenzék 
teljes elkeseredettséggel Hiába mutattak k., 
hogv a második év tulajdonkep büntetés azon 
magvar ifjakra nézve, a kik nem tudnak ne­
meiül. Hiába bizonyították be, bogy a tartalé­
kos tiszt, vizsgát nem tett önkéntesek, mmt 
jó altisztek is megtesz k kötelességüket a had-
se^gbjjindezen s ehhez hasonló számtalan 
okoskodásra azzal felellek, hogy a hadsereg­
nek az egyévi önkentesi .anyagból« nem al­
tisztekre, hanem lisztekre, hadnagyokra van 
szüksége, és ez a szükséglét csupán ilyen kény­
szer utján fedezhető. Ily módon került bele a 
magyar kormánynak és pártjának örökös gya­
lázatára a magyar törvénytárba azon szakasz, 
hogy aki le nem akarja, avagy le nem tudja 
tenni a tartalékos tiszti vizsgát, az köteles 
második évet szolgálni fegyverben.

íme, most egyszerre kisül, hogy nincs 
szükség a tartalékos tisztekre. Kiderül hogy 
nem is ez volt a valódi oka a fentebb em í- 
tett kegyelten szakasz megalkotásának, hanem 
az, hogy a magyar müveit tanuló ifjúságot le­
hetőleg elnémetesitsék. Azt akarták elemi,

A JlEliltmiA- TARC1.UA.

Három csók.
Az elsőről inkább Erzsiké adhatna szá­

mot. Neki emléke van róla : egy jegy a hom­
lokán.

Hiába figyelmeztettem, hogy ne meré­
szeljen lovamra ülni, mert a pigémet ) hoz­
zá vágom : nem használt a szép szó.

Ráült s hintázni kezdett a tornác/, szé­
lén álló lovamon, mire én támadólag fogtam 
kezembe a pigét. De a kis amazon nem ijedt 
meg sőt még erősebben himbálózott a oval, 
olyannyira, hogy ez lovaglójával együtt lefor­
dult a tornácz fájáról.

Az esés oly szerencsétlen volt, hogy kis 
lovacskámnak kitört a két első laba.

Én e szomorú látványra e kezembe szo­
rított pigét oda röpítettem Erzsiké homloKához, 
melyet rögtön elborított a vér.

Kis szája nagyot sikoltott, mire anyám 
a konyhából a veszély színhelyéhez futott.

Hidea vizes ruhával kötözhette oe hr 
zsike homlokát, ki e közben fuldokló zokogás­
sal és nagy részrehajlással mondotta el az ese-
méDy Ennek megiudása után anyám felkapta 
a porozó pálczát s felém közelede't; mire én 
jónak láttam az utczaj'ó felé iramodni. Sze­
rencsétlenségemre anyám az ajtóhon elcsi- 
nett s kegyetlenöl kiporozta a bugyogos nad­
rágot rajtam, mit én éktelen bőgős-el v.szo-
noztarm ^ ^ ^ „s(m tortúrához
képest melyet anyám most mért rám. Azt kí­
vánta’t. i., hogy rö*wn kerjek bocsana-
tot Erzsitől s c^koljam meg

Hátha szíjat hasimaaK vuma 
bői, megettem volna ? Nem én .

.Nem, sohasem«, mormogám daczosan 
mire az előbbi nadragkiporozás következett

*) Fából való gyermek játékszer.

részemről még éktelenebb bőgés követett. De 
azért én szilárdan ellent álltam az alkotmány 
ellenes parancsnak

Anyámat nagyon kivette türelméből ez 
em-edetlenseg. Megf -gla a fülemet s vonszolni 
kezdett Erzsi fe é. Én levetettem magamat a 
földre s irtózatosan ordítottam.

Már Erzsiké is megszánt s részvéttel szolt 
hozzám : »No, gyere Pista, aztán én is meg 
csókol'ak.« De én hajthatatlan maradiam.

Végre anyam is szelídséggel s ígérettel 
igyekezett megtörni ellenállásomat : »Csókold 
meg no Pista fiam. s kap-z tőlem két krt.<

Az Ígéretnek (hozzá vol'am szokva a 
krajczározáshoz) megvolt a batasa : »hol van 
hát ?« mormogtam.

Anyám kivett a zsebéből két krt s ke­
zembe nyomta. Ekkor én dühös tekintettel kö­
zeledtem Erzsihez, s hirtelen megcsókoltam a
kis szájat. , ,

Ennek a csóknak az ize olyan volt, mint
a 'egkeserübb orvosságé, melylye! csak vauiba

A második csók ifjúkorom elejére esik 
Ekkor már nem tegeztük egymás' noha együtt 
nőttünk fel, mivel szomszédok voltunk. Erzs.ke 
már kisasszony volt, én meg gaval er. 
osztályú gyinnazista, úgy 16 éves ; Erzsiké par 
évvel fiatalabb.

A mamákn k eléggé nem érthető (a 
diákok szerint helytelen) szokása rossz szem­
mel nézni a diákoknak gyakori összejövetelet
leányukkal e korban.

De mi tarthatatlanná tettük a mama szi­
gorú elvét. Én és diákpajtá-aim Erzsiké bájr 
jához mentünk látogatóba, mit mar a diákjog 
durva megsértése nélkül megtiltani nem le-
hetRt Erzsiké társai viszont Erzsikéhez jo tek 
vizitelni. Természetesen a két nemben lato- 
óul' kát. kü ön szobában fogadták.

A lánykáknak azután lets/e t hamar meg^ 
unni a szobai fuladt levegőt, s k.mentek
kertbNem sokára mi sem bírtuk el már a sok

j czigaretta-füitöt, s mi is a kertbe vetődtünk.
: Iu aztán együtt jól elmulattunk.

Egyszer egvik pajtásunk — kinek leg- 
í több tekintélye volt közöttünk, mert legjobb 
i magyar dolgozatokat tudott írni, s legjooban 
; tudott a c/.igaret ából stukkóiní — azt mdit- 
j ványozta, hogy játszunk »haragszom radoU 
I Az indítvány mindkét nem részéről elfogad- 
i tatott.

Én hamar megharagudtam Erzsikére azért,
mert feketének Ialattam azt a kis jegyet a 
homlokán (pedig inkább egy kis vörös pont 
volt fehér mezőben.)

A fekete szóért aztán zálogba kebelt 
ídnom peneczitusomat.

A játék végén a zálogot természetesen, 
egy csókkal kellelt kiváltanom.

Erzsiké, bár birulva, de minden ellen­
zés nélkül engedi»-, hogy megcsókoljam az ar- 
czát (az ajkát rösteltem).

Ennek a csóknak az ize olyan vo’t, mint 
a legédesebb mézé, a melynek édességét azon­
ban csak addig érzed, mig a nyelveden van.

A harmadik csókhoz pár év elteltével 
jutottam csak a második után. Mert Erzsiké 
mamájának tudomására jutott utólag a »ha. 
ragszom rád «-játék s ez Erzs.kééknél többe 
elő nem fordulhatott.

Nem sokára az összejövetelek is elma­
radlak, mert Erzsiké baíyja, a hatodik osztály 
elvégzése után, beöltözött papnak s elköltözött 
hazulról.

Én azonban, mint szomszéd, ezután is 
ellátogattam a házukhoz, sokszor egész délu­
tánokat töbve Erzsikével. Az együtt 
társalgás volt legfőbb örömünk.

Ö viszont elmondta házi dolgait, vagy 
eld c-éite olvasmányait, melyeket én válogat­
tam ki neki az én kedvencz költőimből. Be
széltünk ezeknek szerelméről is; de egy s -- 
val sem említettük saját viszonyunkat, ,dr 
titokban legalább én mindig erre gondol.am.

így telt el két év, mely után az érettségi 
bizonyítvány megszerzése engem a fővárosba 
szólított szülővárosomból s egyszersmind ki­

szakított Erzsiké közeléből.
Ottlion létem utolsó délutánján mentem

Erzsikééktől búcsúzni
Erzsiké egyedül volt a szobában. A dí­

ványon ült. Én mellette foglaltam helyet. Bá­
natos volt, bár igyekezett vidámnak látszani 
Kérdezősködött utazásomról : mikor indulok 
(pedig jól tudta, hogy az nap este), mikor
erek oda semmitmondó voltam
szavaimban. De azért mi mindketten igen el- 
érzékenyültünk. És ekkor ismét tegeztük egy­
mást. mint gyermekkorunkban.

»Tőled válók meg legfájóbb szívvel, E - 
zsikém !» - »Mikor jön haza megint Pista « 
_ kérdé fél sírva. »Egy év múlva« - fele­
lém szorultam ,,

»Oh, az nagyon soká lesz .« — mon
Z( °8,Velem lész minden gondolatomban an­
gyalom ! — s megfogtam a kis kezét

»Pista en nagvon szeretlek téged 
suttogá átszellemülten. És ekkor átszoriioitam 
karcsú derekát ; piros ajkára tettem ajkamat 
és megcsókol am hosszan, melegen.

Ennek a csóknak az ize olyan volt, mint 
a legerősebb tokaji boré, melynek mámonto 
hatását igen sokáig érzi az ember.

I. U. i. Három évig voltam én részeg 
attól a csóktól s részegségem mámorát eleg 
drágán fizettem meg : a római, magán- es 
magyar közjog helyett sz Erzsikével titkon 
váll ott leveleket olvastam mindig, minek azon 
természetes következménye lett, hogy mind az 
első mind a második jogi alap vizsgalaton 
szer’enc-ésen elbuktam s a javítón sem tu“lanl 
egyszer sem rongyos elégségesnél többre 
, • nni Három év múltával aztán Erzsiké, mivel 
u n vö t kedve reám várni még öt é'ig (1 
év egyetem + t (esetleg két) év önkéntelen 
öivíénteskedés + 3 év joggyakorlás — 5
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hogy a magyar szülők tanulói pályára sz^nt 
gyermekükkel már úgyszólván a bölcsőben el 
sajátíttatni igyekezzenek a né'n0‘"ve.vet’^vik 
a tartalékos tiszti vizsga letehetésének egyt 
fő főfeltételét. Az volt a szándékuk hogy a 
magyar középiskolákban mentői nagyobb figyel- 
metB “.rditsanak a német nyelv tanítására. Az 
az óhajuk, hogy Magyarországon lehetőleg min­
den müveit embert kenyszer.tsenek a német 
nyelv megtanuld-ára, a szellemi tápláléknak 
német nyelven való befogadására, s így' as 
sanken! elnémetesitésére. Most már egész vi­
lágosan kilátszik a lóláb.

És ne higvje senki uzt a mesét, a mit a 
kormánypartiak a véderő vitánál kitaláltak, 
hogy a térvény emlegetett szakasza az »ura­
kat«, a gazdagabb osztályt sújtja. Ha így vol­
na, akkor sem volna szabad megtűrni, mert 
tudiuk, milyen nyomorban nyögött a magyar 
akkor, a midőn a legfelsőbb osztályok elvol­
tak németesedve, a közép osztály latinul be­
szélt s csak a »parasztok« beszélték az édes 
magyar nyelvet Elvéi* az a nemzet, a mely­
nek bármelyik osztályát külföldi nyelv megho- 
nositaával vonják el a b tzafiságtól.

De eppen a szegényebb szülőkre nézve 
terhesebb a másodévi önkentesi szolgalat in­
tézményé. Ma már a szellemi pályára való 
készülés nem a nemesi osztály, nem a gazda­
gabbak kizárólagos szabadalma. Szegény em­
berek is küldhetik ma már ilyen pályákra ar­
ra valónak Ítélt gyermeküket. A szegény szü­
lőknek nehezebb alkalmat adni gyermeküknek 
a német nyelv megtanulásár. a A szülőket nyom­
ja inkább gyermekük egyéves önkéntes! szol­
gálat, a me.y alatt tanulmányai majd nem 
szünetelnek. A szegény szülőket dönti nyo­
morba, ha a második évet is pályája elha­
nyagolásával kénytelen fiuk meddő katonai 
szolgálatra, kaszárnyái semmit sem tevésre 
fordítani.

Ezentúl peditz hiába való a szorgalom, 
a német nyelv ludasa, a szülők áldozatkész­
sége, a sok költség, a tartalékos tiszti vizs­
gát letett ifjak közül csak kevés juthat el a 
hadnagyi kardbojiig, hogy a hadseregben mű­
veltségének és tanulmányainak legalább némi­
leg megfelelő módon bánjanak vele akár bé­
kében, akár a háborúban való bevonulása al­
kalmával.

így bánik velünk az osztrák hadügymi­
niszter. A kinek tetszik az ilyen rut becsa­
pás, az ám támogassa az 1867-es kiegyezést, 
s az ennek s ápján álló kormányokat. Az 
ilyenek valóban megérdemelnek, hogy egy­
ket tanú ó gyermekük legyen, a kiket má­
sodik évi szolgálatra kenyszeritenek. Hadd 
tanulnák meg, miként károsi'ja az osztrák a 
magyart.

Vak, aki be nem látja, hogy a magyar 
nemzet ifjúságának a katonai szolgalatban 
történt sanyargatását egyedül az önálló 
magvar hadsereg kivívásával lehet meg­
szüntetni !

Dr. Horváth. Ádám.

Casimir Perier lemondása.
Budapest, jan. 16.

Pár sban roppant nagy izgatottságot szült 
tegnap ejjel azon hír, hogy Casimir Perier, a 
köztársaság elnöke beadta lemondását.

A lemondás híre villámgyorsan terjedt 
el egész Páriában és óriási szenzácziót keltett.

A legkülönbözőbb kombinácziók terjedtek 
el különösen az anarkistákra vonatkozólag.

A legelső pillanatban senkisem akart hi­
telt adni a lemondás hírének. Később azon 
ban midőn a miniszterelnöki palotából távozni 
látták CasimiH, elhitték a lemondást.

Casimir ugyanis a tegnapi est folyamán 
hosszasan tanácskozott Dupuj miniszter- 
gl fjokkö I.

Azután bejelentette az államtanácsnak és 
senátus elnökének a lemondását.

Némely hírek szerint a kepviseiöliazbati 
történt megiámadiatása miatt iparkodtak le­
mondja visszavételére bírni, de Casimir Perier 
haj hatatlan maradi s kijelentette, hogy semmi 
szin alatt azt nem teszi.

Ma délután összeül az államtanács és
szenátus. ....

Esetleg már holnapra kitűzik az uj elnöki
választás idejét. ,

Némelyek szerint a lemondás oka az, 
hogy az utóbbi időben a köztársaság több vád­
nak es gyanúsításnak volt kiteve.

Másfelől a sok iinavkista merényiét in­
gatta volna meg az elnök állását.

Legv tiószinübb oka az, hogy miután össze­
esküvésnek jöttek a nyomára, a neje és anyja 
beszéltek ra a lemondásra.

A Wekerle-kabinet felmentése.
Tegnap jelent meg a hivatalos lapban a

királyi feljelentés.
A Wekerle fölmentése igy szól :
Fogadja ezen alkalomból hivatalos állá­

saiban, különösen az államháztartás egyen­
súlyának megszilárdítása kerül fáradhatatlan 
buzgalommal és odaadással teljesített kitűnő 
szolgálataiért őszinte köszöi.etemet s egyszers 
mind változatlan kegyelmem biztosítását.

A Szilágyi Dezső, Hieromynt Károiy és 
Lukács Béla minisztereknek szóló leimen
lés szavai ezek : , .

Fáradhatatlan buzgalommal teljed ett ki- 
tönő szolgálatainak elismerése mellet', ezennel
felmentem. . . .

A Lukács Béla és Hieronymt Károly 
miniszterek felmentésébe oda van Írva a v. b. 
titkos tanácsosi méltóság adományozása is.

Andrássy Gyula gróf és Eötvös Loránd 
br. felmentése igy hangzik :

Hu és buzgó szolgálatainak elismerése 
mellett ezennel kegyelmesen felmentem.

utána népmulatságot játékokkal és nemzeti 
íánczczal. A költségek fedezésére valamennyi 
főiskolát felszólítják, a budapesti egyetemi ifjú­
ság pedig mulatságokat rendez. Kecskemét v 
rov húszezer forintot szavazott meg az ünnep­
ségekre és tavaszszal népmulatságot rendez, 
amelynek jövedelmét szintén a költségekre 
fordítja. Az országos gyűjtést Sándor István 
és Harkovszky Zoltán kecskeméti joghallgatók 
intézik.

Ováczió Wlassich. Gyula kul 
tuszminiezternek. Tegnapelőtt 9 órakor 
vett búcsút hallgatóitól az uj kultuszminiszter. 
Beléptekor a zsúfolásig megtöltött tanteremben 
perczekig tartó éljenzés és taps hangzott fel. 
Az éljenzés lecsendesültével \\ lassen uyula 
dr szép beszéddel maghatottan vett búcsút 
hallgatóitól. Beszédében elmondta, hogy élete 
eddigi legszebb hivatásától: a tanári pályától, 
elszólitja a felséges ur akarata. — 
Nehezére esik elbúcsúzni tanítványaitól, kiknek 
körében annyi kellemes órát töltött,kikben mind-g 
legjobb barátait látta. Azonban reméli, ez a búcsú 
nem felelte sok időre fog szólni, mivel ha uj 
hivatásába I megfelelt kötelességének, újra vtsz- 
sza fog térni a katedrára, melyen mindig sze­
retettel és lelkesedéssel csüggött. Erősen hisz- 
szük, hogy a tudós tanár ur ebbeli reményé­
ben ’nem fog csalatkozni, sőt az iskolaév végen 
már ismét könnyen viszontláthatja tanítványait 
a — szigorlatokon. — Addig maga a tanar lesz 
majd nehány szigorlatot az egybázjogból, a mi 
pedig nem szakmája.

A képviselőhá* munkarendje. A
képviselőiláz hétfőn tartandó ülé-ére lesz ki­
tűzve az elnökválasztás. A Ház érdé nleges 
tárgyalásait csütörtökön kezdi meg a valUs- 
és közoktatásügyi minisztérium költségvetésé­
nek általános vitájával.

A képviselőház alelnöke. A sza­
badelvű part becsi félhivatalosa, a N. Fr. Presse 
a Perczei Dezső miniszterségével megüresedő 
képviselőházi alelnökségre Beizeviczy Albertet 
jelöli, a ki mellett kilátásai vannak Darányi 
ignácznak is.

pest felhatalmaztatik, hogy az Egyesült-Államok 
diplomácziai képviselői áltál tárgyalásokat foly­
tasson, vagy bizottságot küldjön ki a külföldi 
kormányokhoz, azzal a javaslattal, hogy nem 
zetközi választott bíróságot állítsanak fel, vagy 
má* eszközökhöz nyúljanak, hogy a nemzetek 
közt előforduló viszályokat békésen kiegyenlít­
sék, és a háború elkerülése czéljából rendsza­
bályokat alkossanak.

Az amerikai horvátok. Az Ame­
rikába vándorolt horvátok lapja a »Chicago» 
felszólítja az otíani borvátokat, hogy miután 
olyan tekintélyes számmal vannak odakint, 
hogy bátran képviselhetik a horvát nemzetni, 
ne nevezzék magokat se osztrákoknak, se 
magyaroknak, csakis horvátoknak. Ebben az 
irányban, hogy t. i. a horvátok minél önállób­
ban lépjenek fel külföldön, az amerikai Stros - 
nmyer-egylet fejti ki a legerősebb akcziót. Hor- 
vát testvéreinket, úgy látszik, még idegenben 
sen hagyja nyugodni az a nagyzási láz, a mi 
az itthoniakat is lépten-nyomon ellenünk iz­
gatja és a melynek ép úgy, mint itthon, úgy 
külföldön is semmi esetre sem mi valljuk a 
kárát.

Az olaszok Afrikában. Róma. jan. 
16 A Sief.mi-ügynökségnek jelentik Massau- 
ból: Barátién tábornok Coatitbői e hó 15-én 
azt tavirato/ta, hogy a ligrek törzse támadásai 
és csatározásai 14-én folyiatódtak, de a táma­
dókat mindanyiszor nagy vesztésegekkel vertek 
vissza. R jsmangasa a legnagyobb gyorsasággal 
felosztotta táborát, csapatai rendetlenségben 
vonultak vissza Sicimasara felé. Barátién tá­
bornok csapataival előre nyomult a Ras üldö­
zésére. A 13. és 14-én tefolyt ütközetek a att 
az olaszok mintegy 120 halottat és 90 sebe­
sültet vesztenek. Az ellenség nemcsak igen sok 
katonát vesztett, hanem számos főnöke és ve­
zére is elesett.

év múlva ügyv.d), hűtlenül férjhez ment, ami 
engem kijózanító t ; mit onnét gyanítok, hogy 
az első szigor aton nem buktam meg, sőt ki­
tüntető eredmény nyel túlestem rajta. Hanem 
igaz, hogy többe nem olvastam hétszámra az 
Erzsiké leveleit.

11 U. i. Negyedik csoki ól, fájdalom, td- 
digelé nem adhatok számot.

Raptus,

BELFÖLD.
Millóniumi diákkongreaezus. A

magyar diákszövetség elhatározta, hogy a mii- 
lénium esztendejére tervezett kongresszusát 
Pusztaszeren tartja meg. A részletek megálla­
podása végett a budapesti Egyetemi Kör Burg 
Kornél a elnököt küldte ki Kecskemétre, hogy 
az odavaló jogakadémia ifjúságával érin'kez-ésbe 
lépjen. A vasárnap megtartott ifjúsági gyűlés, 
amelyen dr. Kovács Pál jogakadémiai igazgató 
elnökölt, a következő batározaiokat hozta: 
Pusztaszeren az Árpád-halmon a magyar ifjú­
ság monumentális emlékoszlopot emeltet s en­
nek leplezésekor alkalmi ódát és ünnepi dait 
adnak elő, melyekre a pályázatot a magyar 
Diákszövetség legközelebb hirdeti ki. Az ifjú­
ság továbbá összeköttetésbe lép a Magyar At­
létái Klubbal az iránt, hogy a klub ugyanek­
kor diszversenyeket rendezzen Pusztaszeren. 
Terveznek még nagy diszebódet satrak alatt s

KÜLFÖLD.
Lázadó altisztek. Annak idejen meg­

emlékeztünk. arról a szenzáczió* esetről, hogy 
a berlini tüzeraltiszti iskolában lazadas tort ki 
s a nemet császár parancsara csaknem vala­
mennyi növendéket ellogtak és Magdeburgba in­
ternálták. Mint Berlinből tavit atozzák, a Reicus- 
anzetger közli a tüzérségi iskola növendékei 
ellen hozott Keletet. Elítéltek 131 tanulót en- 
gedetleuaeg miatt hat heti es egy napi fogságra, 
31 tanulót engedetlenség és fenyegetés miatt 
hat héttől ktieucz hónapig terjedő fogságra. 
Ezek közűi tizet lefokoztak. Egy altisztet izga­
tás és fegyelmetleiiSég miatt ot évi, egy mas.- 
kat engedetlenség, tiszteletlenség és izgatás 
miatt őt évi és öt havi fogságra Ítélték. A két 
utóbbit ezenkívül meg le is fokoztak.

Nemzetközi választott bíróság.
Az Egy. Államok részéről olyan diplumacxiai 
akczió vau kiiudu óban, a mely bizonyara kész­
séges togadtatasra fog találni az összes európai 
kormányoknál. Mint egy washingtoni távirat 
jeieuti, a szenátusban Sherman javaslatot ter­
jesztett eió, amely szerint az elnök a kong­
resszus 1890. április 3-iái baiározatáboz ke­

it»

Az öcsém esete.
Bolond egy eset, annyit mondhatok. Mikor 

ar. öcsém elbeszélte, azt sem Indiám, mit fe­
leljek reá, de aztán apróra átgondoltam az 
egészet, és azt mondtam neki, hogyha az 
embernek van egy szép felesége, akkor ne 
járjon olyan helyre, a hol a kalapját elcse­
rélhetik. — Ennél bölcsebbet most sem tud­
nék mondani, ha mindjárt a fejemet levág­
nák is.

Mindig nagy tisztelője voltam az asz- 
sxony népnek, de csak keüö távolságról, és ez 
óva'os magatartásnak köszönhetem, hogy ed- 
digelé semmifé e hódítás nem terheli a lelke- 
met. Figyelő állást foglaltam el, tanulmány 
tárgyává tettem őket. s tapasztalataim pótol­
ják nálam azt a gyönyörűséget, a mit mások­
nál az edes kalandok szoktak előidézni Ke­
rültem az alkalma*, mert az alkalom teszi a 
tolvajt, s mikor a férfi ilyen alkalomhoz jut, 
egyáltalán nem szokott skrupulizá'ni, hanem 
tolvajjá lesz. Ma sem állnék jót magamró, 
hogy egy szép alkalom, ha daczára minden 
óvatosságomnak utamba kerülne, műn tenne- 
engem is tolvajjá.

A más felesége végtére is a más felesége, 
tehát vigyázzon rá az a má", a többi férfi na 
ez feladatát nem képezi, s ha a dolog úgy 
adódik, hogy az a más nem tudott rá vigyá ni, 
ám szenvedje a következményeket, a mikéi 
vigyázatlanságával előidézett. Mert az egyszer

már kétségtelen, hogy a férfi világ e tekintet­
ben lelkiismereti furdaiást sohasem érzett és 
nem is fog erezni mindaddig, mig a mostani 
felfogás meg nem változik, a mire pedig na­
gyon kevés a kilátás.

Óriási haladást ért el az emberiség min­
den irányban, csakis egy pontban állunk még 
most is ott, a hol Mózes idejében ál: oltunk, 
es ez a nő iránti fe fogás, a mely evezredeken 
keresztül ugyanaz maradt, hogy t. i, a nő a 
férfi gyönyörű-égére van teremtve. Bűnnek 
tartjuk bárkit is vagyonában megrövidíteni, jo 
barátunk reánk bizhatja kincseit, nyugodt lebet, 
mert megfogjuk őrizni, de ne b zza ránk, ha 
sz p felesége van, mert ha azt meg is tudjuk 
őrizni túlsóktól, magunktól megőrizni képesek 
nem leszünk.

A tíz parancsolat mindenike ellen vét­
keznek az emberek, de a többi kilencz paran­
csolat ellen összesen nem vetkeznek annyit, 
mint a mennyit azon egyetlen paiancs eilen, 
a melyben a felebarátunk felesége van fel­
említve.

A szép nő a legnagyobb csab, a mi csak 
létezhetik. A pusztában uőjtölő szentet az ör­
dög százféle módon próbálta megejteni, s mi­
kor ez nem sikerüli neki, pokoli gondolata 
tamadt, a legutolsó eszközhöz folyamodott, egy 
szép nő alakjaDan jelent meg előtte, s mikor 
eredménye ennek sem volt, kénköves tüzel fúj­
va szájából azt dörmögle nagy mérgesen u 
bőjtölő és imádkozú szent fülebe : »Nem is in- 
szem, hogy férfi vagy !« és olt hagy a, mint 
szent Pál a románokat És az ördögnek aligha 
nem igaza volt, mert nincs olyan férfi a vi 
lagon, a ki hasonló helyzetben ugyanezt cse 
lektdné.

Minden nemzetek között a törököt es 
az eszkimót tartom a legokosabbnak. Az egyik 
több feleségei vesz maganak, s btszaiju okét 
együvé Nyugodtan alhatik, mert annyi bizo­
nyos, hogy azok jól vigyáznák egymásra. — A 
másik pedig annyira szeleteire méltó, hogyha

Határidő-naptár.
Találkozó szerdán és szombaton d. u. a Qönczy 

egyesület Otthonában.
Színházi előadások kezdete ezte 7 órakor.

Farsang tart január 7-ikétől, azaz vizke- 
reszt napjától február 26-ikáig, azaz hamvazó sze- 
redáig.

Jan. 19 A függetlenségi kör tánczvigalma a 
Koronában.

Január 19. Szabó munkások tánczvigalma a 
Margit fürdőben

Január 26. A polgári kör bálja a Bikában.
Jan. 26. Ács ifjúság bába a »Margit« für­

dőben.
Január 30. A csizmadia ipartársulat tánezri- 

galma a Koronában.
Február 1. Jogász-estély a Margit fürdőben
Február 2. A kőműves-egylet tánczvigalma a 

Margit fürdőben.
Február 3. Fodrász segédek balja a Margit 

fürdőben.
Febr. 16. A színházi műszaki személyzet jel­

mezes tánczvigalma a Koronában.
Febr. 16. Az ev, filléregylet thea-estélye, a Bika­

szálloda dísztermében.

Újdonságok.
!- A debreczeni m 

k. gazdasági tan-Domokos Kálmán.
intézetet nagy 

veszteség érte : tevékeny igazgatója, Domo­
kos Kálmán, kinek igun nagy érdeme van ab-

vendége érkezik, még a feleségét is felajánlja, 
ez az oka azian hogy az eszkimó soha sem 

jöhet abba, helyzetű«, mikor a férjnek meg­
sérteti becsülete miatt párnaj-segedek után 
Keli szaladgálni«.

A szép uO térti felfogás szerint élvezeti 
czikk, a mn talaloan iVjez ki az a fe,kiállás, 
mely férfi ajkakró. rendszeriül eiuangzik, mi­
kor egy szép nőt inegpülaulanaK : »Jaj ! ueü 
eun.vaio teremtés!«

A világ elite.i a nőt es fetmenu a férfit, 
helyesen vau-e így, nem állítom, de annyi bi­
zonyos, hogy az a kaimat a uo adja és szerin­
tem műidig nagyobb bünua az, a ki ez a kai­
mat uyuj’ja, mint a ki azt etiugadja, az Hé él­
ben lehat, meg van a logika. Ha «evesbbe szép 
uók es oi eg terjes nem voiuanaK, más volna 
a világ tteie.e is, de t bbseggbeu ezek tevén, 
a jt-ieu helyzeten vaitoztami nem iehe .

Minden szép iiö, a ki tudja, hogy szép, 
az Kacz r is, a kaczer-ag pedig az a tégy ver, 
a uioiylyei a nő a Eriit rabszahszoigajava 
leheti.

A kaczérság ugyan szereimet ritkán, ha­
nem csak szeuvedé.yt ébreszt, epen azért Ve­
szedelmes. A spanyol nikaviauaiuknát tudjuk, 
hugy a bikát eleub vörös keudóK iubogtatusa- 
val ingerük, így kezdődik u viadul,mely ibbuytre a 
bika leszuratasavai végződik. — Ezi cseiekszt 
a kaczér nő a féri ivat, addig jaisziK vele, 
mig az eszét veszti, s férfi meuosaga a púi­
ba hull.

Az en öcsém felesege gyönyörű szép te­
remtés volt, a miKor az esküvőre mentünk, 
mar usztauau voitam az öcsém jövendő sor­
sával, a vőfély szerepét a legkediesvbu bárul 
ja töltötte be, s a háztól a templomig ez un 
a menyasszony mellett, a ki a volety ur bók­
jait édes mosolyokkal jutalmazta. Mert hat t 
uo meg 1 yen heiyzoibeu is halas a tömjéné 
kert, a miket szepsegeues áldoznák. A jo ua- 
rai azután ál.audo veuuege toli a iiaiaí púi­
nak, s egy alkatommal öcsém imáidévá a bol

dogságtól, igy szólott hozzám : »Kedves Rip, 
nem is képzeled, milyen boldog vagyok. V n 
egy angyali fe eségem, a ki imád és egy jó ba­
rátom, a ki érettem talán meghalni is képes 
volna.«

Az esküvő után három év mű t el, mi­
kor egy napon az öcsém feldúlt arczczal be­
rontott szobámba, s lerogyva egy székre, 
iszonyú kétségbeesett hangon csak ennyit mon­
dott : »Végem van !< Mindjárt sejtet em, hogy 
mi baja Nem kérdeztem, vártam, mig magától 
elkezdi.

— Megcsaltak, gyalázatosán megcsallak, 
ők, a kiket úgy szerettem.

És elmondta a mindenki által ismert tör­
ténetet. — Betért a körcsarnokba egy pohár 
sört meginni. 0 t találta a jó barátot, a ki ke­
véssel azután eltávozott, hogy fontos dolgait 
elvégez • e.

Egy ’félóra múlva ő is menni készült, amikor 
észreveszi, hogy a kalapját elcserélték. Bosz- 
szantja a dolog, de miután a kalapban ráis­
mer a jó baratéra, egyenesen oda indul, hogy 
visszacserelje. És szerencsésen megkapta a ka­
lapját és meggyőződött arról is, hogy egy jó 
barát képes lehet mindenre, csak arra n-m, 
hogy a szép asszonyt ne szeresse, még ha az 
a szép asszony éppen az ö legjobb barátjának 
a felesége is.

Mikor az öcsém ezt a dolgot elbeszélte, 
azt sem tudtam, mit feleljek reá, de aztán 
apróra átgondoltam az egészet és azt mond­
tam neki, hogy ha az embernek van egy szcp 
felesége, akkor ne járjon olyan helyre, a hol 
a kalapját elcserélhetik. Ennél bölcsebbet most 
sem tudnék mondani, ha mindjárt a fejemet 
levágnák is.

Annyi szent, hogy az öcsém nem volt 
vele megelégedve, de h t ebben neki is igaza 
lehetett.
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vacsoráit s vacsora 
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tört, melynek töblj 
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ban, hogy a debreczeni gazdasági tanintézet 
a virágzásnak oly magas fokára emelkedett, 
ma hajnalban, szivszélhüdés következtében, 
hirtelen elhunyt. Tegnap este még nem volt 
semmi nagyobb baja ; panaszkodott Ukyan hű­
tésről, de e bajt se ő maga. se hozzátartozói 
nem tartották komolynak. Jó é'vágygya1 meg- 
vacsorált s vacsora után nejének zongora-já­
tékában gyönyörködött. Hogy a katasztrófa i y 
közel van, azt senki sem sejtette. Éjjel hirte­
len rosszul lett s rövid szenvedés után el­
hunyt. Az erőteljes férfi, kinek még számos 
évei lehetett Ígérni, nem sokáig vívódott a ha­
lállal. Csakhamar győzedelmeskedett felette az 
enyészet mely azonban csupán testén ülhetett 
diadalmat, meri nevét közhasznú tevékenysége 
sokáig főntartja. Életrajzi adatait a követke­
zőkben ismertetjük : Domokos K Imán 1844. 
nov. 6-án született Debrec/.enben. Atyja Do­
mokos Lajos, a nem régen elhunyt heiybeli, 
nagyérdemű tanító volt. Az elemi es közép­
iskolákat Debreczenben végezte, ugyanitt öt 
évig építészeti gyakorlaton volt. Majd elvé­
gezte Budapesten és Bécsbeo a politechnikum 
minden évfolyamát s 1 évig BtC-ben, a kép­
zőművészeti akadémián, a renesaince-épité-ze- 
tet is tanulmányozta. A jelesen képzett ifjú 
1867 és 1868-ik években Debrecen város se­
géd ■ mérnöke volt ; innen lépett állami szolgá­
latba, mint a d breczeni felsőbb gazdasági tan­
intézet segéutanára, 1868 jui. havaban. 1869 
okt. 7-én kinevezteteit ugyanezen tanintézet­
hez rendes tanárul ; 1876. aug 16-án pedig 
megbizatott a debr. gazdasági tanintézet es az 
azzal egybekapcsolt földmives iskola igazgatá­
sával. — Hogy milyen munkásságot fejtett 
ki s mily nagy eredményt ért el, azt a debte 
czeni gazdasági tanintézet virágzó állapota bi­
zonyítja. De nemcsak mint tanar és igazgató, 
hanem mint a közélet embere is nagy te­
vékenységet fejteit ki. — Munkássága kü­
lönösen a közgazdasági térre irányult ; 
igy elnöke volt a baromfi-tenyésztő egye­
sületnek, igazgatósági tagja a debreczeni gaz­
dasági egyletnek s mindenül fel- 
leme'te szavát, hol a közgazdasági érdekeket 
kellett előmozdítani. Tanártársai s tanítványai 
nagy szeretettel ragaszkodtak hozzá, a debre 
czeni társadalomnak szintén egyik legkedvel­
tebb a akja volt. — A tanári kar testületileg 
vesz részt a temetésen s koszorút helyez a 
ravatalra A gazdasági tanntézet ifjúsága, 
mély fájdalommal értesülvén a szeretett igaz­
gató elhunytéról, ma reggel tartott gyűlésén 
elhatározta, hogy di-zes koszorút helyez a ra­
vatalra s az ifjúság gyászát a temetésen az 
ifjúsági elnök fogja tolmácsolni ; a koporsót az 
ifjúság helyezi a ravatalról a gyász kocsira s a 
sírba is az ifjúság helyezi el s részvét iratot 
in'éz a megboldogult igazgató özvegyéhez. Azt 
is elhatározták, hogy hat hétig gyásU fog vi- 
s lui az ifjúság Szép jele ez azon Őszinte ra 
g .szkodásnak, meiylyel Domokos Ka mán 
i ánt viseltettek. A család a következő gyász- 
jelentést adta kt ; A megdöbbentő csapás bá­
natával tudatjuk Domokos Kálmán kir. 
gazdasági tanintézeti igazgatónak, mai napon 
hajnali 2 órakor, életének 50-dik, boldog há- 
hasságanak 14-dik évében, szívliüdés lulytán 
történt váiat an elhunytál. Kedves halottunk 
hült tetemeit 1895. évi január 19-én délu’án 
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l/,3 órakor, fogjuk a Nagy-Péterfia-utczn 
sz. háznál tartandó rövid ima után, a Kossuth 
utczai sirkertbe örök nyugalomra kísérni. Deb- 
reczen, 1895. Január 17. Özvegye : Domokos 
Kálmánné, sz. Bruuner Róza ; édes anyja : 
özv. Domokos Lajosné, sz. Miskolczy Mari • ; 
test /éré : Domokos Alt-ért.

* Utczáink rendezése. Dehrsczen 
sz. kir. varos törvényhatósági bizo'tságának, 
tagjai f. hó 19-én, szombaton d. u. 3 orasor 
a városháza nagy termében albizottság! érte­
kezletet tartanak, melynek tárgyai lesznek : 1. 
Előterjesztés az utczánkénti házszamozás tár­
gyában. 2. Indítvány a kisuj-uteza es varga- 
szín épületének rendezése tárgyában.

* A szoboszlói véres nap Azon 
lázongás ügyében, mely 1893 márcz. 1-éti Szo- 
boszlón, a piaczi helypénz-szedés miatt ki­
tört, melynek több halottja és ««■besü'-tje volt, 
ma d. e. hirdette ki az Ítéletet a debreczeni 
kir. törvényszék. A dolog előzményei ismere­
tesek olvasóink előtt, hiszen annak idején hosz- 
szu tudósításban mondtuk el a -zobosz'ói vé­
res nap történetét ; most tehát csak a ható 
rág elleni izgatas-al vádolt h.-szoboszlói lako­
sok ítéletének közlesére szorítkozunk. Elítél­
tettek : Bállá Sándor első rendű vádlott 
2 évi börtönre és 4 évi hivatal-vesztésre, 
Karika Józsefné 6 havi börtön e, Hajdú Fe- 
rencz 6 havi fogházra, Vác i Balin' 2 havi 
fogházra és 10 frt pénzbüntetésre, Tóth Imre 3 
havi fogházra és 10 frt p;nz műtétesre, Ök­
rös Nagy Sámuel 6 hőn tpi börtönre és 2 
évi hivatalvesztésre, Egri Gerzson 3 hónapi 
fogházra és 10 fit pénzbüntetésre, Tóth Ká­
roly és Horogh Sámuel felmentettek. A védő 
a büntetés enyhítése, a kir. ügyész pedig a 
büntetés súlyosbítása végett fe ebb»zett.

* Színház Tegnap es e közép számú 
közönség előtt adták, illetve ismétel ék, »Du- 
nanán apó és fia utazása« ez. operettet. Ma 
este »Odette«,Sardou nagy hatású drámája adatik.

* A függetlenségi kör bálja szom­
baton tartatik meg a »Korona-vendéglő nagy- 
t rmében. A buzgó i endező^g, m ly mindig 
tudta biztosítani e bál sikerét, mar miden elő­
készületet megtett; megtörténhetett azonban s 
leggondosabb rendezés me leit is, hogy olyanok

nem kaptak meghívót, kik arra joggal igényt : 
tartanak ; he ezen eset előfordult volna, kéret- j 
nek az illetők, hogy a meghívó iránt a függet- ■ 
lenségi körben jelentkezni szíveskedjenek. A t 
függetlenségi kör bálja, a debreczeni törzspol- j 
gárság tánczvigalma, az idén is nagvon látoga- . 
tottnak ígérkezik, a mi' meg is érdénél, mert 
magyarosabb, kedélyesebb mulatságot a mi ! 
báljainknál kívánni sem tehet.

* Rendőrök életveszélyben A ■ 
városháza udvarán, ahol az ei nem takarított , 
olvadásnak indult hó és a rozsdás lyukadt i 
csatornákból lecsurgó víz valóságos tavat ké­
pez, szolgálatra indulásra készen állott tizen­
hat rendőr. A szemben fekvő templom torony­
órája csendesen veri el a hat órát. Mély kon- 
gása ünnepélyesen futott szét a homályba bo­
rult szűk utczában. A szolgálatra vezető rend­
őr beszalad egy pillanattá az őrszobába, hogy 
az ott feledett pipáját zsebre rakja s indulást 
vezényel. És ez a pillanatnyi késedelem, ez a 
szolgálati szabályzatnak, a mely szigorúan el­
rendeli a pont hat órakor való indulást, egy 
perezre való áthágása mentette meg a tizen­
hat rendőr életét, mert a másik pil ana'ban, 
a mikor a rendőrök éppen a városháza téli 
tetője alá érkeznének, óriási robajjal zuhan le 
a magasból egy rettenetes nagy hólavina s 
eltemeti a fel udvart. A rendőrök, a kike a 
lezuhanó hólavina csak fagyos, piszkos vizé­
vel csapott ö sz?, minden bsjnélkűl. boldo- 
dogan mosolyogva, hagyják ei a városhaza 
össze -vissza faggatott hirdetésektől fehérlő 
rozoga ódon n .gykapuját.

* Vissza —- Itáliába! Kossuth Fe- 
reneznek mar a nevétől is annyira idegesek a 
mamelukok, hogy erőnek erejével szeretnék őt 
visszaküldeni It-iliaba. A »D. E.« már meg is 
irta az u'i passzust, azt állítván, hogy Kossuth 
Ferencz lemondva eddig viselt állásairól s föl­
mondva budapesti lakását, visszatér Olaszor­
szágba. Hogv milyen »hiteles forrásból« merí­
tette e hirt a »D. E.« azt nem tudjuk; de 
gyanítjuk, hogy puszta képzelődésből röpítette . 
föl e kacsá', azt hívén, hogy a mily rohamos 
gyorsa-ággal váltakoznak »D. E « szerkesztői: 
éppen olyan gyorsan változtatja meg Kossuth 
Ferencz kitűzött terveit és é etczéljat!

* Kinevezések. Hujduvarmegye köz- 
igazgatási bizottságába Kerpelyi Kálmán gaz­
dasági tanintézeti tanárt, a Dahreczen szab. 
kir. város közigazgatási bizottságába pedig 
Szűcs Mihály gazdasági tanintézeti tanárt köz- 
gazdasági előadóvá nevezték ki

* A hamis tízforintosok ismer­
tető jelei A mindinkább forg t ómba kerülő 
hamis tízforintos bankjegyek felismerhetésére 
szolgáló ismertető jeleket az »osztrák magyar 
bank« főtanácsa a Következőkben állapította 
meg : a jel-niég forgalomban levő bankjegyha- 
misitványok majdnem kivétel nélkül az 1880. 
évi tízforintos bank tegyek nek táblsleuyomanal 
készített hamisítványaihoz tartoznak. Ezen 
hamisítványok, a mennyiben összbenyomások 
által, mint olyanok fel nem ismerhetők, a kö­
vetkező különleges ismertető jelekkel bírnak :
1. A német szövegoidalon a jobb oldalon áb­
rázolt eszményi fej bal orrezimpája mellett 
rendesen egy sötét pont látható. Ezen szöveg­
oldal fenti jobb sarkában levő »10« számjegy 
köriratában, melyben e szavak »Zehn Gulden« 
háromszor ismétlődnek, egyszer »Zehn« he­
lyett »Zenn« clva-ható. 2. A magyar szöveg­
oldalon a valódi jegyeknél a bankjegy vörös 
száma hat számjegyből, a hamisítványoknál 
ellenben csak öt számjegyből áll. A magyar 
szövegben a hamisítványokon e sző > fői idé­
zeteméi« hibásan »főintézoteinél« van nyom­
tatva.

* Az Oroszországgal keres kedel- 
mi viszonyban álló kereskedelmi 
körök figyelmébe Az r sz császári kor­
mány a német-orosz k-resked'-lmt szerződés 
12. czikkenek végrehajtásában a kereskedelmi 
utazókra vonatkozói >g egy ren te etet bocsá­
tott ki, mely az Oroszországgal kötött keres­
kedelmi szerződésünk!! 1 fogva bennünket is 
közelről érdekel. A k-reskedelmi utazóinkra 
kiterjedő e rendelet — a on szövegben, mely­
ben az nekünk a kereskedelemügyi m. kir. mi­
niszter 11 r ő nagyméltósága által megküldetett, 
— az érdekeltek által irodánkban (Hatvan­
ihoz« saját ház) a rendes hivatalos órák alatt 
megtekinthető. Debreczen, 1894. január hó 
15-en. A kereskedelmi és ipar 
kamara.

* Visszautasított kérelem. A d^b- 
reexení szőlő-telepi'ö szövetkezet azon kere- 
lemn 1 fo dúlt a városhoz, hogy a város is 
lepjen be 20 ü/.leirészsze! a szövetkezetbe. A 
jog és pénzügyi bizottság tegnap d. u. tár­
gyalván e kérvényt, azt visszau'asitaudónak 
véleményezte.

* Talált pónztárcza A gyalogsági 
laktanyában egy pénziárcza találtatott, kisebb 
pénzösszeg tanulómmal. Tulajdonosa ke lő 
igazolás medet — átveheti a rendőrfőkapitány- 
ságnal.

lás mellett általános lett az olvadás. Jelenté­
keny eső esett a partvidéken és Horvátor­
szágban, egyebütt csak szórványosan volt csa­
padék és csekély mértékben.

Déli—délnyugati szelekkel továbbra is 
nedves idő várható, olvadással és semmi, vagy 
kevés csapadékkal.

Különfélék.
A borbély és paraszt. A napokban 

egy nagy szén tmikiósi borbélyhoz, ki mellesleg 
foghúzással is foglalkozik, beállít egy sváb 
ember s kéri, hogy húzni ki neki a leghátúl­
só zápfogát, mert különben ő maga üti ki ka­
lapácsosai. Már három hete — úgymond 
nem tudok enni. a udni s dolgozni a nagy 
fajdalomtól. A borboly hosszas vizsgálat után 
sajnálatának kifejezése mellett tudtára adta a 
paraszmak, hogy ö bizony onnan hátulról nem 
tud fogat k huzni, hanem ha tetszik, hát elől 
kihúzza bármelyiket. A paraszt rövid gondol­
kodás után ki is hozatta két felső metsző fo­
gát. Másnap — mikor látta, hogy foga még 
mindig fáj — újra elment a borbélyhoz s kér­
te, hogy a tegnap kihúzott fogakért fizetett 
2 fit fejében, húzzon ki még egy pár fogat, 
mert még mindig fajnak a fogai, s kü önben 
is felesége drágáita a kért 2 frtot A borbély 
uj; a neki állt s nem kevesebb, mint h t fo­
gat s egy darab állkapcsot húzót' ki a sze­
gény parasztnak, ki most, bár nyolez foggal 

: szegényebb, de még mindig a rósz fog birto­
kában nyomja az ágyat.

kifüggesztve káros fél

debreczeni színház.
lan. 17-én :

Odette. 
Színmű. —

nem volt a jelezim 
semmit sem kap.

14. §. Ha a bevalláson feladott vallomás 
téves, kár esetén nemjkövetelhet a fél semmit.

22 § Ha vihar eseten Csepel a gazda, a 
tűzkárért nem nyújt kártérítést a ^szövetkezek 

23. § Ha a biztosiló szövetkezet üzlete 
veszteséggel záródik, a felek duplán tartoz­
nak fizetni.

Ha pedig va'aki nincs megelégedve a 
kártérítéssel, a szövetkezel, vagy annak ügy­
nöke ellen kártérítést nem követelhet, miután 
akkor minden kártérítési igényét elveszti

Ilyenek az országos kölcsönös biztositó 
szövetkezet §§-ai.

Ügyvédemtől értesültem, 
hogy a szövetkezet ajánlott és bírói 
lé ét he helyezett kárösszeget 
utólagosan a bírói letétből fel­
vette, ami magában véve eléggé 
jellemző.

Hoty a szövetkezet a bíró­
ság által megállapított bérkö­
vetelésemet nem akarja meg­
érteni, leginkább azért, nyugtalan t, mivel 
a biztosító társaságok tárgyában benyújtandó 
törvényjavaslat szerint a biztosító szövetkeze­
tek minden osz ályban 300 000 frtot, összesen 
(jég és tűz) tehát 600 000 fr:ot kötelesek Itész- 
p nzben az állampénztárba kauezióképen le­
tenni ; az országos kölcsönös szövetkeztitn»k 
pedig vagyona 100.000 frt. készpénzzé nem te­
hető kötvényekből ál; így mielőtt jogos kár­
összegemet megkaphatnám, e szövetkezet alkal 
uiasint liquidálni fog s akkor jogos köve­
telésemet kin keressem ?!

Nagv-Kikinda, 1894. deciember 31-én.
Eremite Pál s. k. 

földbirtokos és takarékpénztári igazgató.

Jan. 18-án :
A csikós. 
Népszínmű. —

Jan. 19 én :
F a u s t.

- Opei a. -

Időjárás. A légnyomás északi Európá­
ban kissé süiyedt, de elosztásában mindeddig 
lényeges változás nincsen.

Az idő Lurópaszerte enyhébb lett és 
fagyhalár északkelre húzódott vissza ; az ég 
többnyire borús, a szelek déli irányúak és a 
kontinens közepén gyengék, Európa nyugoii 
partvidékén élénkebbek ; sűrű esőzést jelenő ­
nek Franczia- és Angolors/ágból.

Hazánkban a hőmérséklet mára még 
jobban emelkedett és déli-, délkeleti légára in­

ján. 20-án :
Felhő Klári.

— Nép színmű. —

Közönség köréből.
Ez év május havában vetéseimet — bú­

za és tengeri — jégkár ellen az »Országos 
magvar kölcsönös blstosiiő szövetkezetnél« 
biztosítottam, mely vetésemet 1894. május ha­
vában a jégverés majdnem tejesen megsem­
misítette. A rendben történt bejelentés után 
nagysokára megjelentek a fen tnevezett intézet 
közegei, hogy jégkáromat »megbecsülj-k.« — 
Hogy milyen beeilest végeztek : szolgáljanak 
a következők felvilágosításul. Az országos ma­
gyar kölc önö« biztosító s övetkezet közegei, 
miután szétnézték a jégvert földeken, nagy í 
számítás után ta'áltak 25, 30, 40, 6ü°/0-kárt . 
és igy a biztosilott 10.000 írton felül összeg- | 
ért alig 3600 frtot akartak kegyelemből adni. ; 
daczára annak, hogy én nem tulbiz'ositottam, j 
hanem holdanként 3 mm. vallottam be és ki- j 
jelentették, hogy buzakáromért 3600 frtot a ; 
tengeriért pedig semmit sem adnak : s ezzel I 
mint akik jól végezték munkájukat, a íakép- j 
nél hagytak. — Megvoltam győződve — mint ; 
gyakorlott gazda, — hogy ily becslést vagy a ' 
vastag tudatlanság, vagy csak a rosszakarat j 
er dmvnyezhet Hasztalan Írtam és reklamál- ! 
iám, az semmit sem használt, miután pedig j 
latiam, hogy az aratás küszöbön van, kény- . 
jelen voltam erdekeim megvédeséie bírói be- I 
csüt kérni. — A kixindai kir. já'á-biróság ál- j 
tál megtartandó bírói becslés semmiképen sem 
tetszett az országos magyar kö'cs. szövetke- ' 
zetuek; mivel az ellen először tiltakozott es a 
mikor az nem hasznait, minden módon aka­
dékoskodtak és a bit-ói becsüt elódázni akar- ' 
ták. Nyiivanvalóan azért, mivel az aratók már 
kaszáikat fenték. Ily körülmények között a 
kir. járásbíróság a hivatalos becslést megejt­
vén, károm 85 és 90 /0-ban állapíttatott meg, 
úgy hogy a búzámért 6500 frton felül jár, ho­
let; a szövetkezet felét sem akarta adni. Meg­
említem, hogy úgy a bírósági szakértő, mint 
Hz én szakértőim Kikinda varos legíiszteitebb 
féríiai és hogy e két szakértő véleménye 
k zott végeredményben semmi különbözet sem 
volt ; a szövetkezet kiküldötte pedig i étlenül ált : 
látván a szinigazságot, csak annyit mondott, 
majd referálok a társaságnak. Most már azt 
hittem, miután a bíróság állapította meg a 
kart, az országos kölcsönös biztositó szövetke­
zet majd haladéktalanul ki fogja fizetni káro­
mat. De nagyon csalódtam! Miután számos 
levelemre, melyben kárösszegem kifizetését 
sürgettem, nem is válaszoltak, kénytelen 
voltam az országos kölcsönös 
biztositó szövetkezet ellen kü­
lön két pert indítani, Budapes­
ten ügyvédet fogadni, a ki a buda­
pesti kir. törvényszéknél 6500 frt és 2500 frt 
iráni a keresetet be is nyújtotta.

Csak ennyi baj után mint sok ezer em­
bernél — ke/dtem érdeklődni a culans szövet­
kezet kölveny-feltételei iránt és nagy csodála­
tomra a s..k közül olyan szakaszokat ta á'tam:

8. §. A kár b-jelentendő három nap alatt 
mivel a fél máskép minden kártérítési igénylői
j^| 02] Jj

13. §. Ha a biztosítandó tárgy elég és

Közgazdaság.
A sdrtéskereskedelmi csarnok jelentése.

Január 15.
a) Hízott sertés árak : I. Magyar első rendű : 1. 

Öreg nehéz (pároukint —400 ktgron felüli súlyban)
40____ 401!,— á. öreg közép ^páronként 800—400 klgr
súlyban) 40.—40‘|,.— 8. Fiatal nehéz jpáronkint 8á0
klgron felüli sulyiian) 41-'|,—4 — 4. Fiatal közép (pá- 
rouklnt 251—820 klgr, súlyban 42*j,.—43.— 6. Fiala 
könnyű (pároukint 250 klgmig terjedő súlyban) 46 — 
47. _ II. Magyar szedett: . Nehéz (pároukint 280 
kglron felüli súlyban) 40.—41.V,—7. Közép (pároukint 
220—280 kilgr, súlyban) 42.—42', — 8. Könnyű (pá­
ronként 280 klgrig terjedő súlyban) 46.------  47.— Ili
Szerbiai : 9. Nehéz (pároukint 260 klgron felüli súlyban 
41.60 __ 42. 10. Közép (páronkint 220—260 klgr. súly­
ban) 41.50—42.— 11. Könnyű (páronkint 220 klgmígte- 
dő súlyban) 40.— 42.—. Sertés léte iám január 15. 
napján volt készlet 117, 535 darab.

Főszerkesztő : Sein&y Gyula. 
Felelősszerkesztő és lapkiadó : Kosa Barna.

Fömunkatárs : Dr. Bakonyi Samu.
(Szerkesztőség és kiadóhivatal főtér 182 8 )

‘bikszídi víz I
1895 január 1-töl

egy ládával 4 f Pt ^
egy üveggel II kr. &

Szabó Zsigmond %
fűszer- és ásványvíz üzletében 

piacz és hatvan-uteza sarkán

-©

i Leszállított árak!
Leltározás alkalmából dec-zember hó t-től 

kezdve az összes raktárunkon lévő

1 női ruhaszöveteket,
színes selymeket

mosó tielezeket,
alias- min és haiisiokai.

isii gyapjnnagykiaiíkítg
leány és fiú gyermek ruhákat,

NŐI BLÚZOKAT, S
valamint

szőnyegeket, függönyöket
(gg£*- tetemesen "8bé

leszállított árakon .
árusítjuk el.

SZABÓ LAJOS FIAI
DBB; «EjCZEIS', BÓZ3A-TLR.

(503.)
L ig



Eladó
az Ondódon 42 és fél hold 
tanya föld, gazdasági épüle­
tekkel. Értekezhetni kis-mes- 
ter-uteza 1113. sz. a. lakó tu­
lajdonos id. Gyarmatny

ltr "1 frt,

& Go. 

Duvergey-

Eladó ház.
Az 1378. sz. ház kismester^ 
utc-zán el»dó, vagy egész ud 
var kerttel és lakással május 
1 -tói kiadó. — Értekezhetni 

imvanott ifj. Gyarinatm 
Istvánnal.

MA anröriHaíüsF:

t4 »*0 ti»
ÁLLAMVASUTAK GÉPGYÁRA

(4lB!o6l6»iAtisa

W GÖZCSÍPLÖGARNITÜEÁI
,\kW
'S*»' COMPOUND-LOKOMOBIWAI

* «O* i«fA
A w »Lníle

uhtonattóglgia
f»lSBC6T»8Eaí6llti

Sürgonyczim

t

pr A legjobb és legegészségesebb franezia cigaretta- papé- -**

LE 6L0RIA
Glorea-Pateait minden egyes lap &eoldható . 396

Joseph Bardou és fiától Perpienan és Párisban. Kapható minden tőzsde, p&pirkereskedésben

33.3^ i n g- y e =-í I

a in n v

Telefon 57-
taehlig Budapest f

GottschSifl Ágoston
tea-, rum- és cognac-száliito és nagykeresnedö

je Tj" ZD sä- 3? ^E3 3
Iroda és megrendelési czim: 1> • váezi-utc/.a

Kizárólag közvetlen behozatalit 1891. évi ° y1“^ doboz°és csomagokban,
raktára és eladása. 1 dgr.-tól kezdve k,mérve vagy dob« « _

Különlegesség: fonott Oolong-tea 1 kote^ palaczkokban.
Legfinomabb Jamaica rumok 1 10, 10. ioo- i"f g, , . „ i frt, 71 lt”
Bra^'rum f^ wignon

Ereden ,ranczU cognacok ^"orszag,^. £

Kiváló minőségű magyar cognac, valamint burgundi cognac
Taboreau czégtol. Meursault. f , .

Asztali, csemege és spanyol borok, pezsgők; likö ok es sz vor 
Chocoládé er. kave.

Piók-i sűfetsi lslüs: :

IV. váczi-utcza 6. sz. VI. Aadrássy-ut 23
,, , . , 5 >Honv-Cong városához«.Mandarinhoz« >nuug v.unB

a vároház-tér mellett. j a m. kir. opera átelleneben 

Árjegyzékek kívánatra ingyen, és_bérmentve

Felhívás
olt magyar olvasó közönsoghoz!

A Képes Családi Lapok“ jelenleg már az ország minden vidékén a legtöbb müveit ma- 

gyár csatád rendes hánbarátja. ^ által ért eL hogy mindig hazafias irányban . úgy van

szerkesztve hogy a serdülő leánykának”,s bátran a kezébe lehet adni s e mellett az atyak. anyáké, 
nagymamák is mindig megfelelő szórakozást és hasznos olvasmányokat találnak benne. 
l°‘ 4 Höl-yek Lapja" czimü melléklet, a nő tanácsadója és szellemi titkárja.

Á ''Regénymelléklet" évente négy díszes regénynyel ajándékozza meg előfizetőit, s p 
színes borítékkal melyeknek egyenkénti bolti ára 1 frt. tehát összesen négy form . , ,

A Boríték" tele van szórakoztató talányokkal s mulattató apróságokkal, kérdésekkel, - 
leletek tel egyszóval a „Képes Családi Lapok'1 a legtartalomdusabb, a legélénkebb s mégis a leg.l

"*** tS *** Jgw A .Hölgy.k Lapj«' mdlUletíint:
nek divatképei mindig a jegjobb divatnak mintái; Így az 1895-,k évi első szám a kővetkező 

iommal jelent meg^  ̂ Beniczkyné Bajza Lenkétől; „Újév11 költemény' Ábrányi Emil­
től ; A „befelé fordított kép- novella Murav Károlytól; A no feladata" dr. JG^iószághy
sötét világ" Tolnav Lajostól; „Az ifjú anya" költemény dr Feleki Sándortól ..Az alom b. U ms g y 
Mórtól ; „Bál után" Mészáros Sándortól; „Az időről" szatíra Jámbor Lajostól, „A szép színes n 

regény Rudnyánszki Gyulától.

Előfizetési árak:

a ..Hölgyek Lapja czimü divat- s ..Regény"-melléklettel együtt
Egész évre---------------------------------------------- ® ÍI — Á

Fél évre------------------------------------------------------- ir\ ~ £r'
Negyed évre----------------------------------------- 1 frt 50 kr.

A Képes Családi Lapok- hetilapból mutatványszámokat ingyen és bérmentve küld a kiadó-
, • . , - 7 ?. i„ „ i.;u P7 iránt __ le»czélszerübben levelezőlapon — hozza fordulnak.“ uj dőfizeíőt gyűjti előfizetési összeget utalványon egyszerre beküldi, an-

nak elUm^.Ülat^egé5szettkszólóLkÜ“előfizetési összeget 80 kr csomagolási és posta- 

szállítási együtt egyszerre beküld,, annak elismerésül 4 regényt küldünk ; a ki frt .lofK«té.i

és postaszállítási díjjal együtt egyszerre beküld, annak a kiadóhivatal egy regényt küld jutalmul. A*

(523.)

a ,,Képes Családi Lapok“
kiadóhivatala

Budapest, Vadász-utcza 14 sz. saját házában.

DEBRECZEN” nyomdája
' (FŐTÉR 1828. SZ. A. CSANAK-DRAGOTA-HÄZBAN. (A m.kir. t6p.st4vul szembe^

teljesen, -vajonnan. Tseisndeaetr .gonyvnyoia-^a.

Elvállal mindenfele nyomtatványokat:

takarékpénztári, kereskedelmi
ügyvédi és községi nyomtatványokat.

Vidéki megrendelések gyorsan és pontosan eszközöltetnek "tllSJ

I KÉSZÍT:

Gyászjelentéseket, báli- és lakodalmi meghívókat.
! ELJEGYZÉSI KÁRTYÁKAT, 
i I iNVtllKMIKKKt és ÉTLAPOKAT.
j Vidéki megrendelések gyorsan és pontosan eszközöltetnek ©

ízléses kiállítás!
Jutányos arak

Vidéki megrendelések ERDÉLYI ISTVÁN nyomdai művezető nevére czimzendők

® Nyomdánkat, hol északkeleti Magyarország legrégibb és legelterjedtebb politikai napilapja a I

j ■ „D E B R E C Z E H“,
I és a szintén elterjedt „DEBRECZENI HÍRADÓ“ is nyomatik, ajánljuk a helybeli es vidéki 

I I közönség szives pártfogásába.
©

ízléses kiállítás!
Jutányos árak!

©
Hirdetések a »DEBRECZEN« czimü lapban a legjutányosabb árak mellett eszközöltetnek

SZÁKIAKAT, rovatozott iveket, névjegyeket,

I)or- és vIIiii-vigIIetieket, falragaszokal,
MINDENNEMŰ KÖBLEVELEKET és ÁB JÉG YZÉKEKET.

Vidéki megrendelések gyorsan és pontosan eszközöltetnek.

© ©

é ©-

FOLYÓIRATOKAT és a NYOMDAIPARHOZ tartozó nyomtatványokat ízléses beosztással

jutányos árakon.
Bírósági, végrehajtói nyomtatványok készletben tartatnak.

Vidéki megrendelések gyorsan és pontosan teljeslttetnek.

-©

©

Nyom,itott a »DEBRECZEN« nyomdájában (Főtér, Csanak-ház) 1828

ÜLI

XXVI!. éti

Elöfizotvsi úre
helyben. n| • 
sz évre . ' )

Félévre .
Negyedévre, 
ägy Ijóra . .

£g) U * Hu

A lup . -r...
• nieiiy a eeetk< 6*1 .-1

bériuentve ku

Elöli, ethetni Lvil
t'elegdi K La^ue k' njvccr! 

és a kiad' hivatalban {- | 
alutt ,

A ,,Bs
A vásári ke 

pürágás jó m<j 
a bődóba ujonn 
álló válogatott ti 

A jó bamés 
zönyös arezot n 
hisz buletörődiilj 

Wekerle éj 
dig tapsoltab ho| 
főintendánsnak i 
nem volt eLgg-j 
Andrássy hősszl 
tak, a többiek ti 
lett a társulatot 
— Tisza Ka Ima A 
egész műsort kq 

Az uj Ián 
báró, ki fői.-pánj 
rangozó volt. s 
bai léven, kepei 
Lajos temet« 1 
szökjék. Főbaja;' 
Bonyhád, ki a t| 
rendezni, az óra 
gyönge legény ál 
mind harpiadreií 
rek, kik erős lám 

Vlassics Gyi 
kultuszminiszter^ 
Bánffy. Nem kii 
Se sokat értéül 
VTassics, azt hisy 
hozzá. I

A jó Lukáo 
ban második B;< 
ismeretlen uj I 
Ernőt. Lehel bej 
erő aligha akad 
Lukács kegyvei 
ujjat húzott az 
társulattal és a I 
fentartolt déli v| 
ta. Ez szemet sl

\ ..DEBIU:

SzinésJ
— A -)D e b r e 

Ir*a :
A nemzeti sí 

ért. A »Hunnáiia« 
kertje pár piliana 
s rövid idő alatt A 
finum czigaretla f 

A téli kert kj 
állal legaikáób bevj 
velü dóri növények 
aszta Inál feltűnő fj 
kis társaság.

A zajos társ 
ház bá',os I aiv j | 
kei Beleznay tiuii, 
baeskai kis ine/.ó\ 
13-ik huszárezred| 

Mindnyájan 
Ho szu, vékony o.[ 
körülvéve az aszta 
nakott vastag üvej 
nak csak az aratij 
szollak ki.

A zene c.-ai- 
arczl.'örü czi(gányj,| 
frisebbnél frisebb 
keringőke'. >ar ltd 

ÉjM is i mm 
sík asztall á vu.t 
ezérek egyenként 
üresen maradt s: 
rogtak a terem sl 

A leány -z T 
magyar nó'a, az i 
l»s t rislály-poha 
franezia pezsgő IJ 
bársonyos bőrű ad 
szenvedé yes v> ra 

Peiczről-peid 
a három férfi esi 
ajkukon egymást


